



АТОМЭНЕРГОМАШ
ГРУППА КОМПАНИЙ РОСАТОМА

Акционерное общество
«Атомные и энергетическое машиностроение»
(АО «Атомэнергомаш»)
Место нахождения:
ул. Большая Ордынка, д. 24, Москва, 119017
Почтовый адрес:
Озерковская наб., д. 28, стр. 3, Москва, 115184
Телефон: +7 (495) 668-20-93, +7 (495) 668-20-94
Факс: +7 (495) 668-20-95
E-mail: aem@aem-group.ru | www.aem-group.ru
ИНН 7706614573 КПП 770601001

Председателю Комитета
Государственной Думы
по энергетике
П.Н. Завальному

13 Ноя 2017 № 33-30/10714-32
на № 3.25-19/578 от 26.10.2017

О банкротстве АООТ «Атоммаш»

Уважаемый Павел Николаевич!

В соответствии с поручением Госкорпорации «Росатом» по обращению президента ООО «Яконт» Якунина С.П. относительно банкротства АООТ «Атоммаш» сообщаю следующее.

Производственный комплекс «Атоммаш» основан в 1974 году как специализированное предприятие по выпуску оборудования для АЭС (проектная мощность – восемь комплектов оборудования для АЭС в год). В 1984 году был наложен серийный выпуск продукции. На тот момент на предприятии работало 22 500 человек. После аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году развитие завода было приостановлено, а ряд производств оборудования для АЭС законсервирован.

В 90-е годы завод был приватизирован, на базе производственного комплекса «Атоммаш» создано АООТ «Атоммаш». В связи с отсутствием заказов в АООТ «Атоммаш» введена процедура банкротства, на базе его активов в 1997 году создано ОАО «ЭМК-Атоммаш» (в 2011 году переименовано в ОАО «Техно-В»), которое правопреемником АООТ «Атоммаш» не являлось. АООТ «Атоммаш» ликвидировано по итогам процедуры банкротства.

За время нахождения площадки «Атоммаш» в частных руках оборудование для АЭС практически не выпускалось, финансовое положение площадки ухудшалось. К середине 2012 года предприятия «Атоммаш» снова сформировали задолженность перед налоговыми органами, персоналом и банками. Начались процедуры банкротства, возникла угроза утраты уникального стратегического комплекса, компетенций и увольнения работников. Задержки выплаты заработной платы перед трудовым коллективом достигли шести месяцев.

В 2011 году в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 08.07.2011 № Пр-1948 и Председателя Правительства Российской Федерации от 13.07.2011 № ВП-П7-4798 Госкорпорация «Росатом» начала проработку вопроса о возможности приобретения производственного комплекса «Атоммаш». В октябре 2012 г. было принято решение признать целесообразной интеграцию производственного комплекса «Атоммаш».

За период 2012-2017гг. в процессе банкротства организаций – владельцев активов площадки было выкуплено имущество, погашена задолженность по заработной плате, сформированная бывшими собственниками площадки в размере 131 млн. руб., обеспечена выплата заработной платы 124,5 млн. руб. до перевода производственного персонала в структуры Росатома, погашены требования по налогам и иным обязательным платежам в размере 938,9 млн. руб.

После приобретения имущества и перевода персонала в структуру Росатома была запущена программа модернизации площадки Атоммаш, в ходе реализации которой был обновлен станочный парк, приобретено новое сварочное оборудование, организован участок чистовой сборки парогенераторов, введен в эксплуатацию комплекс оборудования для местной термообработки, современные системы испытаний и контроля качества, созданы новые рабочие места (среднесписочная численность в 2012г. порядка 1900 человек, в 2017г. 2420 человек), реализуются социальные программы (программа компенсации процентов по ипотеке, добровольное медицинское страхование, организация детского оздоровительного отдыха и другие), спортивные мероприятия. Таким образом, возможность производства оборудования для атомной энергетики была полностью восстановлена.

Так, в октябре 2015 года был отгружен заказчику корпус реактора для первого блока Белорусской АЭС – первый корпус реактора, изготовленный на производственной площадке завода «Атоммаш» после почти 30-летнего перерыва. В декабре 2015г. отгружен заказчику комплект парогенераторов на Ростовскую АЭС, в октябре 2016г. корпус реактора ВВЭР-1200 для второго блока Белорусской АЭС, в апреле 2017г. завершилось изготовление комплекта из четырех парогенераторов в сборе для второго блока Белорусской АЭС.

В среднесрочной перспективе площадка Атоммаш получила стабильную загрузку, обеспечивающую дальнейшее развитие и модернизацию основных производственных мощностей. Кроме традиционной атомной тематики на предприятии будет продолжено развитие производства оборудования для газнефтехимии, крупных металлоконструкций, а также запорной арматуры для трубопроводов.

Обращаем внимание, что ГК Росатом приобрел имущество производственного комплекса «Атоммаш» в процедурах публичных торгов, проведенных в рамках процедур банкротства в полном соответствии с законодательством РФ. За время процедур банкротства в период с 2012 по 2017г. ходатайств, заявлений и/или жалоб на нарушения (в том числе по обжалованию сделок по приобретению имущества) в процедурах банкротств предприятий площадки Атоммаш не поступало. В настоящее время все процедуры банкротства завершены, старые предприятия владельцы площадки Атоммаш ликвидированы. Сроки оспаривания сделок и определений судов, рассматривавших дела о банкротстве, истекли.

Вопрос расследования банкротства АООТ «Атоммаш» не входит в компетенцию ГК «Росатом», у данного общества никакие активы не приобретались.

Генеральный директор

С.А. Кулешов

+7 (495) 668-20-93 (1135)



А.В. Никипелов



Министр
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

Председателю Комитета по
промышленности, строительству,
транспорту и энергетике
Государственной Думы
Федерального собрания Российской
Федерации

21.05.96 № 2-и-27/4-01

на № 3.II-21/406 26.04.96

В.К.Гусеву

копия:

✓ Депутату Законодательного собрания
Ростовской области Российской
Федерации

В.В.Мирошникову

О судьбе АООТ "Атоммаш"

Уважаемый Владимир Кузьмич!

В связи с обращением депутата Законодательного собрания Ростовской области В.В.Мирошникова о судьбе АООТ "Атоммаш" сообщаю следующее.

Волгодонский завод атомного энергетического машиностроения "Атоммаш" создан как специализированное предприятие по изготовлению и поставке комплектного оборудования ядерных паропроизводящих установок водо-водяного типа для строившихся в соответствии с программой развития атомной энергетики атомных электрических станций в бывшем СССР и за рубежом.

В связи со свертыванием работ по строительству АЭС "Атоммаш" оказался в сложном положении, т.к. перепрофилирование завода на производство оборудования для других отраслей потребовало больших финансовых затрат, материальных средств и времени.

За три последних года заводом совместно с Минатомом России проведены работы по освоению производства оборудования для нефтегазодобывающей, нефтеперерабатывающей, металлургической, угольной и других отраслей промышленности.

Однако, проблема неплатежей, постоянный рост цен на энергоснабжители, тарифов на перевозки, высокие процентные ставки за банковские кредиты привели к тому, что в декабре 1994 года структура баланса завода была признана неудовлетворительной, а в ноябре 1995 года Ростовский областной арбитражный суд своим определением ввел на АООТ "Атоммаш" внешнее управление сроком на 18 месяцев и назначил арбитражного управляющего.

Таким образом, до 29 мая 1997 года все функции по распоряжению имуществом АООТ "Атоммаш" и вопросы кадровых назначений и перемещений являются исключительным правом арбитражного управляющего.

Правоохранительными органами Ростовской области ведется проверка деятельности ТОО, созданных ранее на базе различных подразделений "Атоммаша". С целью более глубокого и квалифицированного изучения дел УВД Ростовской области привлекло к проверке аудиторскую фирму "Ауди". Услуги этой фирмы по проверке по просьбе УВД Ростовской области профинансираны Минатомом России еще в феврале 1996 года.

Результаты проверки УВД Ростовской области заинтересованным сторонам, в том числе и Минатому России, до сих пор не представлены.

Из-за отсутствия инвесторов, готовых к вложению средств в инвестиционные программы "Атоммаша", которые были бы эквивалентны реальной стоимости 30% пакета акций, последние нереализованы до настоящего времени.

Нами на основании Поручения Правительства Российской Федерации от 04.10.95 № П-593нс направлено предложение Госкомимуществу России, Федеральному управлению по делам о несостоятельности (банкротстве) при Госкомимуществе России и Главе Администрации Ростовской области о конвертации "Золотой акции" в обыкновенную и закреплении на срок до трех лет в государственной собственности нереализованного пакета акций АООТ "Атоммаш".

Это предложение Минатома России не получило поддержки в указанных выше инстанциях, в результате чего Минатом России утратил возможность влиять на принятие решений по деятельности "Атоммаша".

Таким образом, приняв решение о введении внешнего управления и не поддержав предложение Минатома России о закреплении в госсобственности определенного пакета акций, всю ответственность за дальнейшую судьбу АООТ "Атоммаш" взяли на себя Госкомимущество России, Федеральное управление по делам о несостоятельности (банкротстве) при Госкомимуществе России и Администрация Ростовской области.


В.Н.Михайлов

20.05.96